
Zápis 

Odborný seminár k problematike vrcholového športu 
v SZOŠ 

 

Miesto a čas: 29. 11. 2025 (sobota) v Banskej Bystrici na Strednej odbornej škole Pod Bánošom 
80, 13:30 – 16,30 hod 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny 

Program:  

1. Vyhodnotenie sezóny 2025 a plány príprav reprezentačných výberov na r. 2026 - LOB, PO, 
OC, juniori OB, dospelí OB. 

2. Pomer delenia finančných prostriedkov pre reprezentácie na r. 2026, systém refundácie 
a zloženie reprezentačných kolektívov v r. 2026, priority akcií z pohľadu SZOŠ. 

3. Rôzne 

 

Seminár otvoril predseda SZOŠ Andrej Patráš. Privítal účastníkov. Program seminára bol prijatý 
bez zmien.  

 

Bod 1: Vyhodnotenie sezóny 2025 a plány príprav reprezentačných výberov na r. 2026 - LOB, PO, 
OC, juniori OB, dospelí OB. 

Hodnotenia a plány činnosti jednotlivých reprezentácií boli zverejnené písomne s výnimkou LOB. 
Za reprezentáciu OC správu uviedla Katarína Müller Papugová.  Zhodnotila uplynulú sezónu, 
ktorá nevyšla úplne podľa očakávaní. Okrem iného uviedla, že OC prechádza kritickým 
obdobím, keď v reprezentácii je len jeden pretekár Matej Müller a nedarí sa získavať mladých 
pretekárov, na ktorých by sa dala táto oblasť ďalej rozvíjať. Budúcu sezónu sa Matej Müller 
zúčastní len Majstrovstiev Európy. Za PO správu predniesol Šimon Mižúr. Najhodnotnejší 
výsledok na Majstrovstvách sveta, ktoré sa organizovali v Maďarsku a na Slovensku, získala naša 
štafeta v zložení Jonatán Furucz, Šimon Mižúr a Pavol Bukovac, ktorá obsadila tretie miesto. 
V budúcom roku je v pláne účasť na Majstrovstvách Európy, kde bude prvýkrát aj súťaž juniorov, 
čo je veľká príležitosť pre Jonatána Furucza. V roku 2026 dôjde k zmene na pozícii koordinátora 
reprezentácie v PO, kde sa vracia Ján Furucz, ktorý túto funkciu nemohol v minulom období 
vykonávať z dôvodu prípravy Majstrovstiev sveta v PO. Ján Mižúr doplnil, že dobré výsledky na 
vrcholných podujatiach sú pre zväz dôležité bez ohľadu na to, o akú oblasť orientačných športov 
ide. Za juniorskú reprezentáciu v OB predniesol správu Dušan Sláma. Reprezentácie dorastu 
a juniorov sa čiastočne prekrývaj a z toho dôvodu boli organizované aj spoločné sústredenia 
dorastu a juniorov. Výsledky na Majstrovstvách sveta juniorov boli dobré, ale výrazne 
neprekvapili. Dušan Sláma pokračoval v hodnotení dospelej reprezentácie v OB. V uplynulej 
sezóne sa naša reprezentácia zúčastnila  Majstrovstiev sveta, dvoch svetových pohárov 



a Svetových hier v Číne, kde Tereza Šmelíková dosiahla historický úspech, keď obsadila 2. 
miesto na strednej trati a 18. miesto v šprinte. Veľmi pekné umiestnenie dosiahol aj Martin 
Roháč, ktorý sa umiestnil v strede štartového poľa. Tieto úspechy sú o to výraznejšie, že naši 
pretekári boli na Svetové hry nominovaní z pozícií náhradníkov. K uvedenej správe Juraj Šmelík 
doplnil, že Tereza Šmelíková je v závere sezóny na 19. mieste svetového rebríčka v OB. 

Ján Mižúr informoval o účasti našich dvoch pretekárov na Akademických majstrovstvách sveta 
v Taliansku, kde bola zaradená disciplína LOB. Andrej Patráš informoval o spolupráci s VŠC 
Dukla, ktorá zaradila orientačný beh do podporovaných športov, pričom Filip Jančík bol priamo 
zaradený do VŠC a ďalší pretekári by mali byť zo strany VŠC podporovaní. V súčasnej dobe je 
v riešení aj zaradenie Terezy Šmelíkovej do VŠC Dukla. 

Andrej Patráš predstavil nového trénera na roky 2026 až 2028, ktorým bude Libor Zřídkaveselý 
a dal mu slovo, aby prezentoval plán reprezentácie na najbližšie obdobie. Libor Zřídkaveselý 
prezentoval svoju predstavu o ďalšom pôsobení reprezentácie, pričom zdôraznil najmä potrebu 
bližšej spolupráce. V priebehu predchádzajúceho týždňa komunikoval s väčšou časťou 
športovcov, u ktorých je predpoklad zaradenia do reprezentačného výberu. Hlavnou témou bola 
účasť na jednotlivých vrcholných podujatiach v priebehu budúceho roku. Následne 
odprezentoval približný plán účasti na vrcholných podujatiach a informoval o pripravovaných 
sústredeniach. Nominácie nebudú úplne jednoduché z dôvodu, že niektoré podujatia nasledujú 
hneď po sebe a nie je možné ich absolvovať jedným pretekárom. Druhým problémom je to, že 
časť pretekárov dlhodobo študuje v rôznych častiach sveta. Ako nominačné preteky by rád využil 
preteky v Třinci (ČR) koncom mája a ďalšie nominačné preteky by chcel urobiť koncom augusta. 
Jozef Pollák požiadal o včasné stanovenie rozpočtov jednotlivých podujatí a upresnenie ich 
priorít. Na to reagoval Andrej Patráš, ktorý definoval zrejmé priority, ktorými budú WOC, EOC, 
JWOC v OB, ME v OC a v PO. Ostatné podujatia sa budú upresňovať na základe pridelených 
prostriedkov z PUŠ. Libor Zřídkaveselý uviedol niekoľko rozdielnych príkladov financovania 
reprezentácie v rôznych krajinách a navrhol vybrať si niektorý z týchto modelov, pretože 
v súčasnosti majú pretekári viac trénerov na rôznych úrovniach, pričom každý z nich má iný 
prístup k tréningovému procesu, čo nie je pre pretekára dobré. Z hľadiska pretekárov je vhodné 
zaviesť jednotný spôsob hodnotenia výkonnosti, ktorý by sa dal vyhodnocovať dlhodobo 
a uviedol aj konkrétne príklady. Ladislav Pompura navrhol vytvorenie novej Komisie 
reprezentácie, ktorá by priebežne poskytovala podporu koordinátorom reprezentácie, ako aj 
predsedníctvu SZOŠ. Andrej Patráš objasnil nedávnu históriu riadenia koordinátorov 
reprezentácie. Účastníci sa zhodli, že takáto komisia by bola prínosom v prípade, že sa nájde 
zodpovedný člen SZOŠ, ktorý ju vytvorí a bude riadiť. 

 

Bod 2: Pomer delenia finančných prostriedkov pre reprezentácie na r. 2026, systém refundácie 
a zloženie reprezentačných kolektívov v r. 2026, priority akcií z pohľadu SZOŠ. 

Andrej Patráš oznámil pomer delenia finančných prostriedkov pre reprezentácie. OB má 64 %, 
PO 26,5 %, OC 7,5 % a LOB 2 %. Pomer delenia bol zverejnený na webe SZOŠ v časti Komisia 
vrcholového športu, kde je zverejnený aj výpočet.  

 

 

 



Bod 3: Rôzne 

Alena Bukovácová sa opýtala, či je pravda, že jej publikácia by mala byť použitá ako skriptá pri 
vysokoškolskom štúdiu. Danú problematiku objasnil Martin Václavík tak, že myšlienka zaradenia 
orientačných športov do učebného procesu na FTVŠ v Bratislave bola len prvotná a určite to nie 
je aktuálna v tomto školskom roku. Použiť danú publikáciu, ako základ pre budúce skriptá, bola 
len jedna z myšlienok v rámci rozpravy na túto tému. Martin Václavík v tejto súvislosti bližšie 
objasnil spôsob spolupráce s vysokými školami. 


